
Zápis – JAN LUCEMBURSKÝ 
PO VYMŘENÍ PŘEMYSLOVCŮ… 

- v roce …………………. vymřeli (P)…………………………….. po ……………. a zůstaly po nich pouze tři ženy. 

Vdova po Václavovi II. (E)…………………………… (R)…………………………. a dcery Václava II. 

…………………….. a ……………………………… 

- s vdovou po Václavovi II. se oženil ………………………….. Habsburský. Na 

trůn nastoupil v roce 1306 a vládl jeden rok. Přezdívalo se mu král 

…………………….. Po něm nastoupil Jindřich Korutanský (1307-1310) , který 

se oženil s princeznou ……………………………, avšak pro svoji neschopnost 

nebyl oblíbený.  

-Řešením otázky nástupnictví se stal sňatek princezny (E)………………………. 

s ……………………………………………………………. 

JAN LUCEMBURSKÝ 

- byl synem císaře Svaté říše římské – Jindřicha Lucemburského 

- v roce 1310 byl korunován (Č)………………………….. 

(K)………………………….. 

- jelikož vyrůstal na francouzském dvoře, byl zvyklý na jiné poměry, 

v Čechách mu šlechta často diktovala své požadavky, což mu nebylo 

příliš po chuti. Kvůli častým sporům se šlechtou a nešťastnému 

manželství s Eliškou přenechával správu země české šlechtě  a raději pobýval v zahraničí. Do Čech se 

vracel jen pro peníze na svá válečná tažení. Kvůli tomu se mu začalo přezdívat ……………………………. 

(C)…………………………………… 

- na druhou stranu byl schopným politikem a válečníkem. Kvůli tomu se 

mu také přezdívalo ……………………… 

(D)……………………………………Podařilo se mu rozšířit území českého 

království o (CH)…………………………….., (L)…………………………… a 

(S)……………………………….  

- za jeho vlády bylo v roce ………………….. povýšeno české biskupství na 

(A)………………………………………., prvním arcibiskupem se stal 

(A)……………………………… z ………………………………………. 

- téhož roku došlo zároveň k položení základního kamene ke stavbě 

katedrály sv. ……………………….. 

- v roce 1346 se mu podařilo získat pro syna Karla korunu krále Svaté 

říše římské 

- v rámci stoleté války vedené mezi (A)……………………….. a 

(F)……………………………. se v roce 1346 jako spojenec Francouzů zúčastnil 

bitvy u ……………………………………., v níž také přišel o život. 

král Rudolf Habsburský 

král Jindřich Korutanský 

Jan Lucemburský a Eliška Přemyslovna 

„Toho bohdá nebude, aby 

……………………………………………………………

………………………………………………………!“ 


